

Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. ÉVFOLYAM, 275. SZÁM

ÁRA 50 FILLER

SZERDA, 1954. NOVEMBER 17.

A munkaverseny új formái

A szocialista verseny nagy szervező és mozgósító erő. A verseny a tömegek kezdeményezéseinek, ötleteinek, újításainak szülőanyja, a munkásosztály technikai kultúrájának hatalmas emelője. A versenyben a tömegek alkotó kezdeményezése jut kifejezésre és válik gyümölcsözővé a szocializmus építésében.

Ha versenymozgalmunk eddigi formáját nézzük, azt állapíthatjuk meg, hogy a tervek túlteljesítése, általában a magas százalékokra való törekvés játszott benne eddig legfontosabb szerepet, közben elfeledkeztünk olyan fontos dolgokról, mint a minőség javítása, az önköltségek csökkentése, az anyagtakarékosság stb. Mindez bizonyos fokig a verseny jellegének és fontosságának lezúrkítását jelentette.

Ma, hat héttel a Központi Vezetőség októberi ülése után a verseny kérdését is másképpen kell felvetnünk, mint eddig. Különösen jellegében és tartalmában van szükség fontos változásra. Ma már senki sem tagadhatja: a verseny központi és elsődleges feladatává a tervek túlteljesítése mellett a jó minőségű, olcsó árúcikek előállítását vált. A III. pártkongresszuson Gerő elvtárs igen nyomatékosan aláhúzta, hogy az életszínvonal emelésének nélkülözhetetlen alapfeltétele a termékek önköltségének tervezett csökkentése, a gazdaságos és biztonságos üzemeltetés, mind az iparban, mind a mezőgazdaságban. Az új szakasz gazdaságpolitikája tehát mulhatatlannul napirendre tűzi ezeket az egymással szorosan összefüggő, egymástól elválaszthatatlan feladatoknak a teljesítését. Versenyünk tartalmának tehát gazdagodni kell mind a népszerűsítés formájában mind tartalmában. El kell érni, hogy valamennyi pártszervezetünk, szakszervezetünk és a gazdasági vezetők munkájában a versenymozgalmat illetően fordulat következzen be.

A versenyfelajánlásokat sokkal alaposabban és körültekintőbben kell összegyűjteni, mint eddig. Fontos, hogy a legszélesebb körű alkotó kezdeményezés érvényre juthasson. A felajánlások ne papírhüvely legyenek, ne a természetből elvonatkoztatott feladatokra mozgósítsanak. A versenyfelajánlásokat a dolgozók a tervek túlteljesítése mellett, az önköltségek csökkentésére, az anyagtakarékosságra, a selejtszőkmentésre, a minőség javítására is tegyék meg.

Szakítanunk kell már azzal a gyakorlattal, hogy három vagy négy napban közlünk vagy teszünk közbe eredményeket. A verseny lendületével, az üzemek és üzemrészek szocialista vetélkedésével az értékelésnek is lépést kell tartani. A népszerűsítésben is használjuk fel az új ötleteket. A kultúrbrigádok köszönetét, egy-egy virágcsokor vagy felirat a gép mellett mindig jól eső érzéssel tölti el a dolgozókat, nem is szólva arról, hogy a házhoz küldött díszdíjak, egy-egy színház- vagy mozijegy a versenyben kitűnt dolgozóknak szintén hatásosak. Természetesen még ezek mellett is számos olyan lehetőség van, amelyek érvényesítése tartalmazza az igazgatója a versenyértékelést, további sikerekre ösztönöz és mozgósít. Az Orvosi Műszergyárban és a Ruhagyárban már vannak ilyen kezdeményezések. Nemcsak a hangos híradó, a versenytabló, de a gépek mellé helyezett idővölz feliratok, vagy díszdíjak is jelzik, hogy keresik a verseny élénjárói megbecsülésének új formáit. A jó tapasztalatok felhasználása nyilván mindenütt hasznos lehet, növeli a dolgozók, illetve a versenyzők aktivitását a feladatok teljesítésében.

További fontos teendő, hogy a legjobbakat ne csak alkalmeszerűen, de a lehetőségekhez mérten már a verseny szakaszában jutalmazzuk meg. Erre is számtalan lehetőség van. Még kisebb üzemekben is tudnak venni néhány könyvet, vagy más egyéb ajándéktárgyat, ami mint az elismerés formája növelheti a lelkesedést, a verseny tekintélyét minden üzemből. Nyilván csak ilyen formák mellett tarthatunk lépést azzal a lendülettel, ami most dolgozóinkat a december 21-i versenyben jellemzi.

Pártszervezeteinkre, s elsősorban üzemi bizottságainkra vár az a fontos feladat, hogy a versenyértékelés új formáit teremtsük meg. Az első lépéseket már megtettük. Most az a fontos, hogy a megkezdett úton haladjunk tovább. Erjük el, hogy versenyértékelésünk mindig friss, élet-szerű, eleven legyen!

Biró István, megyei pártbizottság pol. munkatársa

November 20 és december 5 között országos mezőgazdasági könyvvásár lesz

Az Állami Könyvtérjesztő Vállalat, a földművelésügyi minisztérium, a Kiadói Főigazgatóság, a Mezőgazdasági Könyv- és Folyóiratkiadó Vállalat és a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat támogatásával november 20 és december 5 között az ország mintegy ezer központban mezőgazdasági könyvvásárt rendez. Erre az időre új mezőgazdasági szak-könyvek is megjelennek, így a többi között Prohászka Ferenc „Szőlő és bor” című könyve, Bedő Józsefnek a szénakészítéséről, Bessenyei Györgynek a csiperkegomba termesztéséről írt munkája, továbbá a már régóta nagy érdeklődéssel várt „Géppálmási dolgozók szakkönyve” és — második kiadásban — a „Mezőgazdasági zsebkönyv”. A könyvvásárokkal kapcsolatban előadásokon hívják fel a mezőgazdasági dolgozók figyelmét a fontosabb mezőgazdasági szakkönyvekre. (MTI)

Ebben a hónapban másfélmilliárd forint fölül emelkedik a kölcsönjegyzőknek visszafizetett összeg

Az Első Békélcsofon soronkövetkező sorsolásának nyereményével és törlesztésével 5.331.895-re emelkedik a kisorsolt kölcsönök száma, a nyeremények és törlesztések összesített összege pedig a most visszafizetett kerülről 57.609.950 forinttal meghaladja a másfélmilliárd forintot. (MTI)



Mai számból:
A szovjet jegyzék visszhangja a tőkés országokban. (2. oldal)
Farkas Mihály elvtárs választási beszéde (2. oldal) — Falusi pedagógusok országos konferenciájának második napja (2. oldal)
Jobb ellenőrzést a téli gépjávitásnál (3. oldal) — A kisipari szövetkezetek feladatai (3. oldal)

AZ ŐSZI MUNKA HÍREI

Az őszi vetési tervet túlteljesítette a megye dolgozó parasztsága

Hajdú-Biharban az őszi mezőgazdasági munkákat dolgozó parasztságunk a kukoricatérés kivételével elvégezte. A november 10-i állapotnak megfelelő adatok szerint az őszi búzavetést 100,5 a rozsvetést 106,7, az őszi őszi árpa- és kukoricavetést 123,2 százalékkal teljesítették a megyében. A burgonya és cukorrépa felszedése mindezt befejeződött. Egyedül a kukoricatörésnél van egy kis rendezésre váró elmaradás.

Az istállótrágyázási terv teljesítésével megyénk 105 százalékos eredményt ért el. E téren leg-szebb sikert a termelőszövetkezet-i csoportok dicsekedhetnek, amelyek 33,7 százalékkal már eddig túlteljesítették évi istállótrágyázási tervüket. A tavaszi vetésű növények alá a szántást Hajdú-Bihar dolgozó parasztsága a felszántandó terület 69 százalékán már elvégezte.

Nagy az elmaradás a silőzásban

Hajdú-Biharban a silőzási terv teljesítése terén a járási versenyben a biharkeresztesi járás az első, silőzási tervét idáig 56,4 százalékkal teljesítette, összesen 11.512 köbméter silótakarmányt készítettek a dolgozó parasztsók a téli takarmánykészítés idejére. Második a püspökkladányi járás 41,1 százalékos tervteljesítéssel. Harmadik a rangsorban Debrecen város, 36,1 százalékos eredmény-

nyel. A berettyóújfalui járásban a dolgozók az évi előirányzatnak 32,1 százalékát silózták be, ezzel az eredménnyel megszerezték a negyedik helyet. Ötödik a derecskei járás, hatodik a polgári járás, hetedik a nagylétei járás és utolsó a debreceni járás, ahol mind-össze 14 százalékkal teljesítették az évi silőzási tervet.

Az elmúlt két hétben némi javulás tapasztalható a silőzés ütemének gyorsításában, ez azonban

korántsem olyan méretű, hogy meg lehetnénk vele elégedve. A DISZ Hajdú-Bihar megyei bizottsága november 1-től 7-ig silőzási hetet kezdeményezett, melynek eredményeképpen ez alatt az egy hét alatt 11 ezer köbméterrel emelkedett a silótakarmány mennyisége megyénkben. A silőzési héten 71, főleg állami gazdasági és termelőszövetkezetek DISZ alapszervezet csatlakozott a kezdeményezéshez.

Háromezer forint jutalom az öt legjobb silőző DISZ-brigádnak

A mai napig Hajdú-Biharban 59.148 köbméter silótakarmány készült el, ez a megye globális tervének 27,3 százaléka. Ebből a termelőszövetkezetek 33.360 köbmétert silóztak, ami az összes tsz-ek együttes tervének 27,7 százalékát jelenti. A termelőszövetkezetek közül a DISZ fiatalok a silóztást az újirazi Leninben végzik a legjobban. Itt 18 DISZ tag 600 köbméter silótakarmányt készített el. Szép eredménnyel dicsekedhetnek a berettyóújfalui Kossuth tsz DISZ fiataljai is, akik Kovács Sándor DISZ titkár vezetésével kilencen 300 köbméter silóztak, vagyis a tsz 200 köbméteres tervét 100 köbméterrel túlteljesítették.

Az esztári Győzelem termelőszövetkezetben a Néplap bírálata nyomán a diszisták 200 köbmé-

ter silóztak, ezzel teljesítették a tsz tervét. A földesi Petőfi tsz tervelőirányzatában 1300 köbméter siló szerepel, ezzel szemben a DISZ fiatalok 1400-at silóztak. Az ebesi állami gazdaságban is telnek a silógödörök, s bár a terv maradéktalan teljesítésétől még messze vannak, mégis a DISZ tagok jó munkáját dicséri az eddig elkészült 4000 köbméter silótakarmány.

Igen sok még a tennivaló a silőzés terén. Nagyon sokat segíthet a silőzésban a DISZ tagok lelkes munkája. Megyénk vezetői számítanak erre a lelkes munkára, s a megyei tanács végrehajtó bizottsága 3000 forint jutalmat biztosít Hajdú-Bihar 5 legjobb silőző DISZ brigádjának.

KÉT TANÁCSSTAGJELŐLT

CSUKA SÁNDOR
Hajdúszoboszló

BIHARI ZSOFIA
Báránd

Vadás utca 48 — itt lakik Hajdúszoboszlón Csuka Sándor. Így kinevezésre nem gondolná az ember, hogy több negyvennél, de mikor életkora után érdeklődünk, akkor kiderül, hogy pontosan 52 éves.

Csuka Sándort tanácsstagnak jelölték a 16-os számú városi választókerületben. Amikor a jelölő gyűlésen szóba került a neve, egyhangúlag melléte döntött a választókerület lakossága. Mivel érdemelt ki Csuka Sándor ezt a bizalmat? Hosszú története van ennek, de azért dióhéjban elmondjuk. Már az első tanácsválasztás idején mellette szót a döntés: 1950-ben tanácsstagnak választották.

Komoly követelményeket állított maga elé. Hallgatott az okos szóra, megadta a földnek, amit megkívánt. Ez éven általában nem lehet dicsekedni a búzatermésről, Csuka mégis a kedvezőtlen időjárás ellenére tíz és fél mázsa termés takarított be. Becsületelt legény mondva a szoboszlói dolgozó parasztságnak, hogy elismerték a jó gazda tudását: megválasztották a mezőgazdasági állandó bizottság tagjának, és helyet kapott a termelési bizottságban is. Így aztán tevékenyen részt vett a közügyek intézésében, s agilisán dolgozott ott.

Ha az ismerősöktől kérdezzük: milyen embernek ismerik Csuka Sándort, igen rövid, de igen tartalmas választ kapunk. Szeretjük, becsüljük, komoly, megmondott embernek tartjuk, olyanoknak, akikre nyugodtan rábízhatjuk érdekeink képviselését.

Lehet-e ennél nagyobb megbízhatóság egy leendő tanácsstagnak? Erhet-e valakit komolyabb kitüntetés, mint az, hogy az egyszerű emberek bizalmát benne, és elfogadják ügyük méltó képviselőjének. Hát ilyen ember Szoboszlón Csuka Sándor.

Jól választanak a 16. számú városi választókerületben november 28-án, a tanácsválasztás napján, ha Csuka Sándort választják meg.

Már nyomják Debrecenben, a Szabadság Lapnyomdában a tanácsstag jelöltek névsorát tartalmazó plakátokat, amikor hírül kaptuk, hogy Bárándon a 6. számú választókerületben Bihari Zsófiát jelölték tanácsstagnak a községi tanácsba.

Fiatal lány. A múltban egy-egy választás alkalmával még az urnák elé sem járulhatott egy hasonló korú, arról nem beszélve, hogy egy nyolcvételes, egyénileg dolgozó paraszti lány még tévedésből sem kerülhetett be sem a bárándi, sem más község vagy város képviselőtestületébe. Született úgy ismerik Bárándon, mint becsületes dolgozó parasztságot, akik nem tartoznak soha az államnak. Sokszor leírták már ez utóbbi mondatot az újságba, sokszor hallottuk a rádióban is, kissé elkopottnak tűnik, amikor újra halljuk, vagy olvassuk. Bihariék esetében nem így van, mert ezt a családot nem is lehetne másképpen jellemezni, mint hogy: becsületes, rendes emberek.

Néhány héttel ezelőtt harminchatan gyűltek össze a 6. számú választókerületben megtartott jelölő gyűlésen, ahol Bihari Zsófiára esett a választás. Néhány keresetlen szóval indokolták jelölését. A Vöröskereszt bárándi titkára, nem tudnak tőle olyat kérni, amit ha mód van rá, el ne végezne. Bárki hozzáfordulhat panaszával — ha módja és lehetősége van, segít az elintézésben.

Először ezt e megíszeltetés. Hogyan fog dolgozni? — ezt most sokszor kérde magától Bihariék lánya. — Majd kiforrja magát — ez rá a válasz. Előbb kicsit szokatlan lesz az új tanácsstagjelöltnél, de azért majd beletanul. Az egészségügyi tanfolyamot is néhézzen telték az első napok, de azért gyorsan beleszólt, beletanult. Ebben bízik most is — a bárándi 6. számú választókerület pedig abban, hogy éppen olyan lelkiismeretesen intézi majd a tanács ügyeit, mint munkáját a Vöröskeresztben.

A szovjet jegyzék visszhangja a tőkés országokban

LONDON: A szovjet jegyzéket igen tartózkodóan kommentálják az angol lapok és hírügynökségek diplomáciai szemléiről. Valamennyi szemléiről rámutat azonban arra, hogy a szovjet kormány újabb békekezdeményezését úgy látják elutasítják a nyugati hatalmak, minthogy a Szovjetunió javasolta tárgyalások elkezdenek a londoni és párizsi egyezményekkel és a nyugati hatalmak vezető személyiségeinek olyan kijelentéseivel, hogy az említett egyezmények ratifikálásáig elutasítanak minden tárgyalást.

Az angol sajtó hallgatásba burkolózik a szovjet jegyzékkel a részével kapcsolatban, amely rámutat, hogy a londoni és párizsi értekezleten a német militarizmus újáértékelésére kidolgozott terv valóra váltása „felmentül lelelezi a viszonyokat az európai államok között, a fegyverkezési verseny fokozódását és az európai népek vállára nehezedő háborús kiadási terhek lényeges növekedését idézi elő. Ezzel összefüggésben egészen természetesen lesz, ha a békeszerződés európai népek kénytelenek lesznek újabb intézkedéseket tenni biztonságuk biztosítására”.

KOPENHÁGA: Valamennyi lap rövid kivonatokban közli a szovjet kormány november 13-i jegyzékét.

A „Dagens Nyheter” című lap azzal a jelentéssel kapcsolatban, hogy Dániának átnyújtották a szovjet kormány jegyzékét, kérdéssel fordult H. C. Hansen külügyminiszterhez. A külügyminiszter nem volt hajlandó kommentárt fűzni a szovjet jegyzékhez, arra hivatkozva, hogy még nem tanulmányozta át annak szövegét. Kijelentette, hogy a jegyzék a skandináv országok miniszterelnökei közösen vizsgálják meg, melőtt még választ adnának rá.

A folketing (parlament) külügyi bizottsága november 17-re tüzte ki a szovjet jegyzék megvitatását.

STOCKHOLM. A november 14-i fővárosi reggeli lapok vezetőhelyen, vastagbetűs címfeliratokkal közölnék jelentést a november 13-i szovjet jegyzékről.

BELGRÁD. A „Borba” és a „Politika” minden kommentár nélkül kivonatokban közli a szovjet kormányának az európai országokhoz, az Egyesült Államokhoz és a Kínai Népköztársasághoz intézett jegyzékét, amely

november 29-re Moszkvába, vagy Párizsba az európai kollektív biztonsági rendszer megteremtésének kérdésével kapcsolatos összeurópai értekezlet egybehívásáról szól.

OSLO. Valamennyi lap vezetőhelyen kivonatokat közöl a szovjet kormány jegyzékéből.

NEWYORK. Hightower az „Associated Press” tudósítója látogatja, mi lesz abban az esetben, ha az Egyesült Államok és más nyugati országok elutasítják a szovjet kormány javaslatát. Véleménye szerint a Szovjetunió nyilvánvalóan Moszkvába hívja össze értekezletre mindazokat az országokat, amelyek válaszolnak a szovjet javaslataira.

„Ez az értekezlet — írja Hightower — valamilyen szerződést szülhet, amely... esetleg az atlanti szövetség keleti versenytársává lesz.”

Gonsales, az „United Press” washingtoni tudósítója nem tiltkozik, hogy hivatalos washingtoni személyiségeket nyugtalanít „az a visszhang, amelyet a szovjet javaslat olyan országok, mint Franciaország népénél keltett, amely fél a felfegyverzett Németországtól...” (MTI)

A falusi pedagógusok országos konferenciájának második napja

A falusi pedagógusok I. országos konferenciájának második napján az építők Rózsa Ferenc kultúróttthonában megjelent Erdély-Grúz Tibor oktatásiügyi miniszter, Darvas József népművelési miniszter, Kiss Gyula oktatásiügyi miniszterhelyettes, Vass István, az MNDSZ elnöke, Cserterki Lajos, a SZOT titkára, Gosztanyi János, a DISZ K. V. titkára, Veres Péter Kossuth-díjas, a Magyar Irók Szövetségének elnöke, valamint számos kiváló pedagógus.

Kovács József Kossuth-díjas, a pedagógusok szakszervezetének elnöke nyitotta meg a tanácskozást. Bejelentette, hogy számos üdvözlő távirat érkezett a kongresszushoz.

Osváth András komádi pedagógus, Nagy Árpád vonarycvashegyi pedagógus, Farkas Pálné nagykatái óvónő, Hegedűs Raymond, a balassagyarmati tanítóképző intézet igazgatója, Borbély Sándor endrődi iskolaigazgató, Rejtő János körzeti igazgató felkészülésként Vass Istvánné, az MNDSZ elnöke beszélt. Utána Tátrai Ferenc a budapesti pedagógusok nevében köszöntötte a falusi pedagógusokat, majd Darvas József népművelési miniszter emelkedett szíjára.

Darvas József nagy tetszéssel fogadott beszéde után többek között felszólalt Veres Péter Kossuth-díjas, a Magyar Irók Szövetsége elnöke. A magyar irók nevében üdvözölte a konferenciát, majd a hazafias nevelésről beszélt.

Ezután Nagy Imre elvtárs, a minisztertanács elnöke üdvözölte a konferenciát.

Tisztelt Konferencia! A Magyar Népköztársaság minisztertanácsa nevében meleg szeretettel üdvözölöm a falusi tanítók és tanárok

konferenciáját. Önök az ország kulturális élete egyik legfontosabb időszakának kérdéseinek, ifjúságunk nevelésének és oktatásának megbeszélésére és feladataik meghatározására jöttek össze.

A magyar tanító a haza és a nép szolgálatában mindig kimagasló szerepet játszott. Közben formálódik hozzá minden gyermek, a betűvetéstől a tudományok alapjainak megismeréséig. Az iskola levegője, a tanítók példáján kitörölhetetlen nyomot hagy ifjúságunk lelkében, gondolkodásában, igaz hazafiságában. De a falu tanítója az iskola falain túl, a nép őszinte tanácsadója is. Ezért övezi a jó tanítót minden időben a nép tisztelete és bízalma.

A kormány a kultúra fejlesztése terén fontos szerepet szánt az iskolai oktatásnak, melynek talpalköve az általános iskola. Ezért tűztük ki célul a tanítók és falusi általános iskolák fejlesztését, hogy az ott élő gyermekeink is maradéktalanul részesülhessenek a kultúrából. Tudjuk és nagyon becsüljük, hogy a tanítók szíve, lelkes munkája, tudása és lelkes akarata teszi az iskolát egy és négyedmillió magyar gyermek jellemének formáló műhelyévé, ahol bőven merithetnek a tudás forrásából.

Ezeknek a gondolatoknak a jegyében a konferencia határozatainak megvalósítása terén sikeres munkát kívánok önöknek, falusi tanítóknak és tanároknak. Kívánom, hogy ifjúságunk nevelése kérdéseinek megtárgyalása növelje az önök felelősségérzetét, egyben bizakodását és lelkesedését is nagyszerű hivatásuk iránt, melynek minél eredményesebb elvégzéséhez a kormány a legnagyobb segítőkészséggel kíván hozzájárulni.

További vita után a zárszót Kovács József mondta.

Farkas Mihály elvtárs beszélt a Hazafias Népfront XI. kerületi bizottságának választási nagygyűlésén

A Hazafias Népfront XI. kerületi bizottsága kedden délután a budapesti műszaki egyetem kertjében rendezte meg választási nagygyűlést, amelyre a kerület sok ezer lakosa jött el.

A nagygyűlés elnökségében helyet foglalt Farkas Mihály, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, a Központi Vezetőség titkára, Szűcs Lajos és Csikész Józsefné, a budapesti pártbizottság titkára, Szemanek Rezsóné, a kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, Gillemot László Kossuth-díjas, a budapesti műszaki egyetem rektora, valamint a kerületi népfront-bizottság számos tagja.

A Himnusz hangjai után Bágyi György, a kerületi pártbizottság másodtitkára nyitotta meg a gyűlést, majd Sződenyi Nagy Kálmán, a nyolcoszoros elüzm Gamma gyár főmérnöke, a kerületi népfront-bizottság tagja szólt fel.

Ezután Farkas Mihály elvtárs mondott beszédet:

— Tisztelt választási nagygyűlés!

— Tisztelt választópolgárok, kedves elvtársak!

— Tanácsválasztások előtt áll az ország. Az előttünk álló tanácsválasztások a szabad és a nemzeti függetlenség tizedik esztendőjében zajlanak le.

— Ez elmúlt tíz év tapasztalata azt bizonyítja, hogy a nép sokkal jobb, erősebb, szilárdabb állományt tud építeni, mint az úri rend. Az elmúlt tíz esztendő tapasztalata azt igazolja, hogy népünk olyan erős állományt épített fel, amelyhez hasonlót nem ismer a magyar történelem. A tíz év tapasztalatai megdönthetetlen tények sorozatával bizonyítják a magyar munkásosztály államépítő tehetőségét és tudását.

— Új népi államunk építésében azért tudunk ilyen hatalmas eredményeket elérni, mert a munkásosztály legjobbjai kimagasló munkát végeztek az államépítésben. De dolgozó parasztságunk is kezdettől fogva tevékenyen részt vett a népi állam építésében. A két testvéri osztály, a munkásosztály és a dolgozó parasztság egymást segítve, a népi értelmiséggel együtt építi immár tíz esztendeje a magyar nép demokratikus államát. A mi államunk, elvtársak, azért erős, mert maga a nép építi.

Ezután Farkas elvtárs foglal-

kozott a jelölőgyűlések eddigi tapasztalataival, Budapest ellátási kérdéseivel, a falusi pedagógusok munkájával és országos konferenciájával, fejtegette a bíráló és önbírálat fontosságát, majd a következőket mondotta:

— Most az a feladat áll a vezető és a nép előtt, hogy mindenki a maga frontszakaszán teljes erővel, minden tudással és mindenekelőtt ne szavakkal, hanem tettekkel szolgálja pártunk új politikájának sikeres végrehajtását. Tettekre, tettekre és megegyezéses tettekre van most szükség ahhoz, hogy előre menjünk a júniusi úton. A Központi Vezetőség határozata világos. Most ennek a világos és helyes határozatnak maradéktalan végrehajtását kell minden területen biztosítani.

— Mindenekelőtt az 1954. év IV. negyedévi tervének maradéktalan teljesítése, másodsor, hogy 1955-ben legalább hat százalékkal emeljük a munka termelékenységét; harmadsor, hogy a termelés önköltsége legalább három százalékkal csökkenjen. Negyedsor: hogy az anyag felhasználásánál legalább 2,5 százalékos anyagmegtakarítást biztosítsunk. Ötödsor: teljesen fel kell számolni a laza munkategylemet, biztosítani kell, hogy a dolgozók folyamatosan kidolgozzák a nyolc órát. Hatodsor: biztosítani kell a szakszerű, határozott vezetést az üzemekben, valamint a termelési folyamat nagyobb szerveztségét és a folyamatos anyagellátást. És végül, de nem utolsósorban: el kell érni, a mezőgazdaság hozamának további emelését.

— Mi hisszük, hogy hősiesség munkásosztályunk és szorgalmas dolgozó parasztságunk — legyen az egyéni gazda, vagy szövetkezeti dolgozó — és tehetséges értelmiségünk megérti a jelen idők szavát, a mai idők követelményeit és sikerrel megoldják az előttünk álló feladatokat. Annál is inkább hisszük ezt, mert pártunk új politikája és a kormány programja elnyerte népünk osztályon belüli lelkesedését és helyeslést.

Befejezésül többek között a következőket mondotta:

— Most mindenkire, legyen az munkás, dolgozó paraszt, tudós, vagy tanár, orvos, vagy mérnök, író vagy művész, ifjúságunk

vagy egyetemi hallgató, az egész nemzetre annak a nagyszerű feladatnak az elvégzése vár, hogy nap mint nap gyarapítsa építőmunkájával az új szaksz politikájának sikerét.

A nagygyűlés a Szózat hangjával ért véget.

Párt és pártépítés ★

Levelezők írják a pártoktatási év első tapasztalatairól

A pártvezetőségek nagyobb segítségére van szükség

Bárán községben is megkezdődött a pártoktatási évad. Sajnos, már a kezdetén két hiába van, melyek főleg abból adódnak, hogy a pártvezetőségek nem gondoskodnak arról, hogy a tanfolyamokra beosztott hallgatók meg is jelenjenek. Így például a termelőszövetkezetekben a megjelölt időben meg sem lehetett tartani az első foglalkozást. Papp Sándor elvtárs, a Rákóczi tiszpartitkára, de a tisz elnöke, Kátona Ilona elvtársnő sem vettek részt az első foglalkozásokon. A Dózsa tisz-ből is többen hiányoztak. Így például D. Kovács János, Takács Tivadár elvtársak.

Amellett, hogy a pártvezetőségek nem elég gondosan készítettek elő a pártoktatási évet, a propagandistáknál is van hiába, főleg abban, hogy nem készülnék fel megfelelően a foglalkozásra.

Gaál Zsigmond

SZKP I. szeminárium vezetője

A borsói állami gazdaságból...

A borsói állami gazdaság környéki üzemegységének pártvezetősége gondosan készítette a politikai iskolák első foglalkozásaira. A pártvezetőség, a hallgatók úgy tervezték és azt szerették, ha a mi üzemegységünk lenne az első az állami gazdaságok közül, ahol a legeredményesebben fejezik be a III. pártkongresszus anyagát tanulmányozó pártoktatási évet. A pártvezetőség gondoskodik arról, hogy minden hallgató idejében megkapja az oktatási anyagot. A propaganda anyag árával minden hónap 15-ig pontosan elszámolunk. A politikai iskolák fejlettebb hallgatói tanulóparkokat alakítanak és segítik a gyengébb

képzettségű elvtársakat. Az első foglalkozásokon a hallgatók ünnepélyes igéretet tettek, hogy szorgalmasan, fegyelmetten tanulnak.

Tóth József
alapszervezeti titkár

Minden hallgató megjelent...

Alapszervezetünk november 10-én tartotta első szemináriumát összejövetelét. Örömmel közölhetem, hogy a szemináriumra jelentkezett elvtársak kivétel nélkül mind megjelentek az első foglalkozáson. A kezdet biztató és minden remény megvan arra, hogy az elvtársak a napi munka mellett szorgalmas tanulással is igyekeznek méltóak lenni arra a bizalomra, melyet a Központi Vezetőség pártunk minden tagjába helyezett.

HAJÁNI ANDRÁS
párttitkár

Debrecen 2. sz. postahivatal

A 61-es számú Építőipari Vállalatnál...

Az előző évhez viszonyítva trösztünk vállalatának pártvezetősége jobban készítette az idei pártoktatásra. A középfokú pártoktatás konferenciájának hallgatói, néhány vidéken tartózkodó elvtárs kivételével megjelentek. A javulás jeleit mutatja többek között az is, hogy az oktatásból kimaradt elvtársak közül többen felkeresték az üzemi pártbizottságot és kérték, hogy ők is tanulmányozhassák a pártkongresszus anyagát. Ilyenek voltak a többek között: Kiss István, Tóth Pálné, Tokaji Mihály és Zagyva Gyula elvtársak.

Bár a tröszt gazdasági és üzemi szervezeti vezetői az előző évihez viszonyítva többségükben részt vesznek a politikai oktatás különböző formáiban, mégis tapasztalható néhány vezető beosztásban dolgozó elvtárs részéről a pártoktatás bizonyos fokú lebecsülése. Így például Tarcsai Mihály elvtárs csak hosszabb vita után volt hajlandó lehetővé tenni, hogy a vidéken dolgozó propagandisták részt vehessenek a politikai oktatáson.

A 61/5. Szakipari Vállalatnál a pártvezetőség titkára, Lévai elvtárs különféle gazdasági elfoglaltságára hivatkozva nem jelent meg a propagandista konferencián. Nem is tudta megtartani a hallgatók első foglalkozását.

Az alsófokú pártoktatás első tapasztalatairól tanuskoznak, hogy különösen a fiatalabb párttagok veszik túl könnyelműen a tanulást, pedig nekik különösen nagy szükségük lenne a tanulásra. Hogy itt is említsek néhány példát: Harangi Sándor, Kacsari András és Arany Sándor segédmunkásoknak nagyobb szorgalmat, nagyobb fegyelmet kell a jövőben tanusítani elméleti továbbképzésük iránt.

Vállalatunknál tehát — mindent egybevetve és a kisebb hibáktól eltekintve — jól indult a pártoktatási év. Hogy további eredményeket érjünk el, az üzemi pártbizottság fokozottabb irányítására és nagyobb felelősségre van szükség. Döntő feladatnak kell tekinteni a párttagok tanulását. Ezzel tartozunk a pártnak, s a dolgozó népnek.

Molnár Lajos.

a 61/1. Építőipari Vállalat pártbizottságának tagja

Felelősségteljesebb ellenőrzést a téli gépjavításban

Hogy a gépjavítások sikerrel tudják megoldani azokat a feladatokat, amelyek a mezőgazdaság szocialista átszervezésében rájuk hárulnak, ahhoz az szükséges, hogy a gépek egész éven át hibamentesen üzemeljenek, amit egyrészt az állandó karbantartással, másrészt a téli gépjavítással kell, és lehet biztosítani.

A minisztertanács határozata előírja, hogy a gépek javítását már november 1-én meg kell kezdeni és a beütemezés szerint végrehajtani. Minden gépjárműt meg kell javítani, azonosan a hiba ott van, hogy már most a kezdet kezdetén akadnak gépjárműk, mint a balmazújvárosi gépjármű, hogy a tervbevetett gépjármű, például egy kombájt határidőre nem javították ki. Ez ellen határozottan kell küzdeni a me-

gyei gépjárműi igazgatóságoknak, mert ha minden dekádban csak egy gép elmaradás lesz, akkor is félt, hogy a minisztertanács határozatában előírt határidőre a gépjárműk a gépjavítást nem tudják befejezni.

A balmazújvárosi gépjárműjavító műszaki ellenőrzés komoly hibákat tár fel a már kijavított gépeknél. Három cséplőgépet és egy kéveköto-aratógépet vizsgáltak meg. A cséplőgépnél az osztályozó hengerkefe jobboldali csapágya nem volt kiszerveve, nem javították meg és még a tavalyi szemetet is benne találta az ellenőrző bizottság. A baloldali dobesapágy fedeléről is az olajbeöntő csavar hiányzik, a serlegfelvonó ajtaja is fel van húzódva.

Hogy ilyen hibák a jövőben elő ne fordulhassanak, ahhoz szükséges, hogy a minőségi ellenőrök

sokkal határozottabban ellenőrizzék és követeljék meg a minőségi munkát. Csak minőségileg teljesen kifogástalan munkát fogadjanak el. Meg kell érteni minden gépjárműjavító dolgozónak, hogy a mezőgazdaság terméshozamát csak úgy tudjuk növelni, ha a gépjárműk egész éven át a maximális segítséget adják a termelőcsoporthoz, és egyénileg dolgozó parasztnak. Ezt pedig csak tökéletesen kijavított gépekkel valósíthatjuk meg. A felsőbb szervek is az eddigieknél sokkal szigorúbban vonják felelősségre a hibák elkövetőit. Mindenkinél tudnia kell, hogy a téli gépjavítástól függ nagyrésztben a jövő évi kenyereink biztosítása.

Kiss János,
a debreceni járási pártvégrehajtó bizottság másodtitkára.

Hajdú-Bihar megye helyi tanácsainak dolgozói üdvözlik a 10 éves Néplapot, szerkesztőbizottságát

A Néplap mint a szabad magyar sajtó első napilapja igen fontos fegyver volt a népi demokratikus állami életünk kialakításáért vívott harcban.

A helyi tanácsok létrehozása a burzsoá államigazgatás teljes felszámolását jelentette. Új néphatalom jött létre, amelyben a dolgozó tömegek a hatalom sáncába vonultak, s az országépítés irányítóivá váltak.

Azóta hatalmas feladatokat oldottak meg. A politikai, gazdasági és kulturális eredmények elérését megkönnyítette az a tény is, hogy a párt és helyi tanácsok irányító, nevelő munkája nyomán a dolgozó gondolkodásában jelentős változás következett be. Egyre nő azok száma, kik feladják a görcsös ragaszkodásukat az elavult régihez, s harcosai lesznek az újnak, a haladásnak.

Helyi tanácsainknak oroszlanrészük van a szocializmus építésének eredményeiben. Az elért sikerek még inkább követelik, hogy a jobb eredmények elérése érdekében hibáink gyökerét feltárjuk. Ezt tette pártunk III. kongresszusa is, ezt segítette elő nap mint nap a Néplap is, amikor egy-egy átlátszó rossz tömegkapcsolatra rámutatott, vagy amikor a bürokratikus intézkedés egy-egy kirívó példáját bemutatja stb.

Jó segítőárs volt akkor is, amikor a verseny-mozgalom létesítése érdekében példaképpel állította a jól teljesítőket, bírálta a lemaradókat.

Helyi tanácsainknak a jövőben még fokozottabb feladatai lesznek. E fokozottabb feladatok megvalósításához még inkább igényeljük a Néplap segítségét. Legyen továbbra is szilárd harcos társunk a közös feladat, a júniusi politika megvalósításában.

Munkájukhoz további sok sikert, erőt, egészséget kíván a helyi tanácsok minden dolgozója!

TATÁR KISS LAJOS
megyei tanács vb. elnöke

NOVEMBER 7 UTÁN – DECEMBER 21 ELŐTT

A RUHÁZATI GAZDAMŰHELY dolgozói tegnap jelentették, hogy csatlakoztak a december 21-i versenymozgalomhoz. Többek között vállalták az itt dolgozó, hogy tervben felül december 21-ig másfélmillió értékben fiutöltényt, leányka-, bakfis- és bébihűtőt gyártanak a megye dolgozó részére. Értékes vállalkozás az is, hogy selejtlüket a jelenlegi

0,2 százalékról 0,1 százalékra, önköltségeket pedig 2 százalékkal csökkentik az Ideiglenes Nemzeti gyűlés összeállításának 10. évfordulója alkalmából.

★

A GÉPIFERMENTÁLOBAN is, mint a többi debreceni és megyei üzemben élénk verseny alakult ki. Az első helyet jelenleg Orosi Tibor műszakja foglalja el

124,2 százalékos teljesítményével. A csoportok versenyében Barják János nyersanyag kirakó csoportja tört az élre megérdemelten 173,2 százalékos eredménnyel. Második jelenleg Fehér Andor csoportja 151,4 százalékkal.

E kimagasló eredmények a többi brigádot is jobb munkára, nagyobb eredmények elérésére buzdítják.

A kisipari szövetkezetek feladatai a K.V. októberi határozata után

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége október 1, 2, 3-i ülésén értékelte a júniusi határozatok végrehajtását. Mint szemléltető eredményt szövegezte az ülés, hogy növekedett a lakosság felé irányuló fogyasztási cikkek mennyisége. Az állami ipari üzemek mellett a kisipari szövetkezetek ez év nyolc hónapjában a lakosság számára 32 százalékkal több árut termeltek, mint a múlt év hasonló időszakában. Javult a szövetkezetek termékeinek minősége, különösen a textilruházati, vas- és fémipari. Bár az eredmények biztatóak az árualap növelésénél, a szövetkezeteknek további fontos feladatai vannak. A minisztertanács 2067. számú rendelete is ezt célozza, amikor kimondja, hogy a ktsz-eknek, közüzemi munkáértől közszükségleti cikkek gyártására, valamint javítási és szolgáltatási munkákra kell teljes mértékben áttérni. A megyében ez a munka elég vonatkozóan halad. A határidő szeptember 30-án lejárt, mégis sok szövetkezet ma

Több tízezer forintos ráfizetés a biharkereszesi takarmányátvételnél

Biharkereszesen tavaly nyáron épült a Terményforgalmi Vállalat szalasztakarmány átvétele. A felvásárlandó áru tárolásának céljára a legjobb minőségű földkékelt sajtítottak ki 5 holdat, s ezen 150 ezer forintos beruházással elkészült az átvétele. Mikor a telep építéséhez hozzáfogtak, a begyűjtésben akkor még szerepelt a szalasztakarmány beadási kötelezettség. Későbbi rendelkezés azonban a szalasztakarmány beadását eltörölte, így aztán a telep csak a szabadfelvásárlás csekély forgalmát bonyolította le, amely az egész idei évben nem volt több 3 vagon takarmánynál.

Az átvételre 1954 május 1-én kezdte meg működését, s november 15-én fejezte be az év munkát. Május 1-től napjainkig egy felvásárló és két éjjeliőr dolgozott a telepen — jobban mondva dolgozott volna, ha lett volna munkájuk. Háromnak havi illetménye 1880 forint volt, tehát az elmúlt 6 és fél hónap alatt a Terményforgalmi Vállalat

12.220 forintot fizetett ki három tétlenkedő alkalmazottnak. Nézzük meg, hogy mit jövedelmezett a takarmánytelep tavaszról késő őszig? Ez idő alatt átvettek 300 mázsa szalasztakarmányt, tehát mindössze 21 ezer forintos forgalmat bonyolítottak le. Vajon rentábilis-e az a vállalkozás, amely évi áruforgalma pénzértékének több mint felét fizeti munkadíj címén alkalmazottainak?

Parágon, kihasználatlanul hever a szénatelep 5 hold elsőosztályú földje. Ha lucernával bevetnék, adna vagy 250 mázsa termést, ami a jelenlegi 150 forintos árral számolva 37.500 forint jövedelmet jelentene. Sokkal több értékű terméket tehát, mint amennyi értékű termény megfordult idén rajta.

Ha tehát figyelembe vesszük a kitérőt, kihasználatlan föld területeket, továbbá a kifizetett munkabérek magas összegét, meg kell állapítanunk, hogy komoly, több tízezer forintos ráfizetést mutat a mérleg.

Sürgősen teremtsenek rendet az illetékesek a szénajúk körül. Nem szabad a jövőben előfordulni olyan esetnek, hogy valaki regényolvasásért kapjon havi 830 forintos fizetést, mint ahogy Alföldi Viktor szalasztakarmányfelvásárló kapott hosszú hónapokon keresztül. És jobban meg kell nézni azt is, hogy szükségese-e olyan helyen két éjjeliőr alkalmazni, ahol egynek sincs mit őriznie? Varga Benedek

Muzsikás kirándulás Itáliába A RÁDIO ZENÉS FEJTÖRŐJE DEBRECENBEN

Kedves és széles tömegeket vonzó ötlet volt a rádió népszerű „Zenés fejtörőjé” vasárnap lehozni Debrecenbe. A közönség örök kíváncsisága, elégtételt adott, amíg egy rádióműsorban előtte vált valószínűsége, előtte alakult ki a műsor, mintha a pesti rádió stúdiójában egy üvegfalon keresztül szemlélne a rádió munkáját. Ezenkívül tapsaival maga is résztvehetett a műsorban, sőt a szünetben már meg is indulhatott a fejtörősi játék: milyen szám, illetve melyik szerző műve hangzott fel rejtvényként?

A zenei műveltséget ilyen játékos módon terjesztő hangversenynek még meg volt az a külön érdekessége, ami tulajdonképpen igazolta tette a Zenés fejtörő debreceni kirándulását, hogy a rejtvényszámok olyan dallamokból állottak, melyeket az elmúlt időkből a debreceni közönség is jól megismerhetett a Csokonai Színház előadásában. Csak egy esett ki ebből, a zongoraszim, amelyet viszont az összekötő szöveg oly ügyesen írt körül a hallgatóságnak, hogy nem volt nehéz itt sem helyesen tippelni Dévai Tibor zongorajátéka alapján.

Gál György Sándor hangulatos és színes összekötő szövege Itália tájaira vezette a hallgatóságot, Velencébe, Genovába, Rómába, Milánóba, Luccába, a művészet varázsos tájaira, ahol perzselő és forró melódikák születtek, vagy ahol ezek a dallamok először hangzottak fel. Balogh Éva, Lothár Miklós, Virágos Mihály és Herceg Kató, a Csokonai Színház operaelegyüttesének tagjai szolgáltatták meg ezeket a szépséges dallamokat. Jaj, most majdnem elszöktünk magunkat, majdhogynem leírjuk a szerzőket, pedig ez még hétfecsétes titok. Tessek kitalálni, tessék visszaemlékezni a színház szép operestéire...

— Ennyi üde, friss, tehetséges énekest így együtt meghallgatni szívbeli gyönyörűség — áradott Gál György Sándor a közvetítés végén. Valóban színpadi díszletek és maszknélkül, emberi közelségben még inkább élénk rajzolódtak a színház operai tagjainak tehetsége: Balogh Éva hangjának hatalmas vívőereje, pompás muzikalitása, vagy Virágos Mihály gyönyörű fejlődése. Lothár Miklós a rádió

kerülő tagjainak véleménye szerint is kivételes szépségű hang bódító birtokosa. Nagy-szerű Othello lesz belőle idővel. De még sokat kell tanulnia. Herceg Kató dúsán ömlő alt hangját is lelkesen megtapsolta a közönség. A Blum Tamás vezénylete alatt kísérő MÁV zenekarról pesti szakértők is megállapították: mennyi érték van ebben az együttesben. Jöröss Emil koncertmester a genovai születésű, ördögös hegedűs, Paganini muzsikáját idézte finom, meleg tónussal.

De nemcsak a muzsika szárnyalt ezen a matiné, hanem a vers varázsa is Petrarától Juhász Gyuláig izlésesen egybeáradt. A vers és a zene bívósen kapcsolódott egybe, a verseket Mensáros László, Örkényi Éva, Szende Erzsébet szavalta. Elmondhatjuk, hogy ezúttal a szórakoztató műfaj nemes formájával találkozunk, amely játékoságában, könnyedségében is végig igen színvonalas volt. A Műsoriroda szervezése is derekasan helytállt, éppúgy, mint Adám Jenő multikori matinéján és a Möriz—Móra irodalmi rendezvényen. (T. D.)

is engedély nélkül vállal közüzemi munkát. A Hajdúböszörményi Asztalos és Építőipari ktsz vezetői például így cselekednek. Vonatottan halad az átállítás azért is, mert a felsőbb szervek nem gondoskodnak idejében az anyagkialakításról.

Természetes, hogy szövetkezeteknél is szigorú takarékoskosságra van szükség. Az utóbbi időben elszaporodott a megyében a lopás és pazariás. A Debreceni Cipész ktsz-nél például anyagtolvajokat lepleztek le, akik szorosan megkötötték a közönséget. A Debreceni Fémfeldolgozó ktsz-ben egy gyerekkocsit akartak ellopni. A tolvajokkal, a közönségi vagyon megkárosítóival kíméletlenül kell eljárni. Ezért minden ktsz vezetőse vizsgálja felül saját munkáját és indíttson harcot a jogtalan eltulajdonítás és pazariás felszámolásáért.

A mai napon küldött közgyűlést tartanak a megye kisipari szövetkezetei. A legjobb dolgozók vesznek részt a tanácskozáson. Felmerik két év munkájának eredményeit, hibáit, megszabják a további feladatokat. A küldött közgyűlésen választják meg további két év időtartamra a KISZÖV vezetőségét, a kisipari szövetkezet biztosítótiszti vezetését, a két szerv közös ellenőrző bizottságát és a neomsokára sorra kerülő Országos Kisipari Küldöttgyűlés részvevőit.

A küldöttgyűlés feladata lesz továbbá, hogy megszabja, milyen teendők vannak a Hajdú-Bihar megyei szövetkezetek előtt, a lakosság jobb ellátását, a minőség állandó javítását, az önköltségszűkítést, a szövetkezeti tulajdon fokozottabb védelmét illetően.

A küldöttgyűlés tiszteletére meggyeszte máris szép felajánlások születtek. A Debreceni Textilruházati ktsz csatlakozva az Orvosi Műszergyár felhívásához, versenyre hívta ki a megye összes szövetkezeteit. A ktsz dolgozói vállalták, hogy évi terüket december 21-ig befejezzék. Most újabb fogadalmukban a Textilruházati ktsz dolgozói azt is megígérték, hogy még ez évben 500 fiú- és lánykabarátot készítenek tervben felül. A megye többi szövetkezeteinél is lelkes verseny folyik.

A mai küldött közgyűlés az előjelekből ítélve, újabb mérföldkő lesz a megyei szövetkezeti mozgalom fejlődésében. Segít mindannyjunktat abban, hogy feladatainkat a Központi Vezetőség októberi határozatainak szellemében oldjuk meg.

Beszámoltak fél éves munkájukról a böszörményi MNDSZ tagjai

Az MNDSZ hajdúböszörményi szervezete megtartotta fél éves beszámoló nagygyűlését. Már a nagygyűlést megelőző napokban nagy volt a készülődés, az asszonyok rendezték, díszítették az MNDSZ helyiségét. Az izlésesen feldíszített terem mintegy 130 asszony töltötte meg a gyűlés alkalmával. A beszámolóban az MNDSZ fél éves munkájáról, eredményeiről, hibáiról és az elkövetkező időszak feladatairól volt szó.

A résztvevők táviratban üdvözölték az országos elnökséget és vállalták, hogy december 21-re eleget tesznek mindenből beadási kötelezettségüknek. Vállalták továbbá, hogy elbeszélgetnek az utcájukban lakó asszonyokkal a nagygyűlésen tett vállalásukról, a tanácsváltásokról, mozgósítják Hajdúböszörmény minden becsületese asszonyát a december 21-i versenyre.

A nagygyűlés befejezésekor az Előre tsz MNDSZ alapszervezetének kultúracsoprtja műsorral szórakoztatta a jelenlévőket.

Borók Róza
Hajdúböszörmény, MNDSZ

Ülést tartott a KIOSZ megyei választmánya

Hétfőn a KIOSZ megyei választmányának egész napos ülést tartott rövid kultúrnapot nyitott meg, majd Szodrai József, a megyei KIOSZ elnöke javaslatot tett az elnökségre, melyben helyet foglaltak többek között Húse Péter, a KIOSZ megyei titkára, Gervai Béla Országos KIOSZ főtitkár, Májkut Tibor, a megyei békeiroda elnöke, Lénárt Ferenc, a debreceni KIOSZ titkára, Csenedes Jánosné, a megyei tanács IV. ipari osztályvezetője, Biró István, a megyei pártbizottság ipari osztályának munkatársa, Tóth Imre KISZÖV küldötte és Csóka Sándor biharterdai kisiparos.

Az elnökség megválasztása után Húse Péter, a KIOSZ megyei titkára tartotta meg a III. negyedévi beszámolóját. Beszámolójában többek között rámutatott arra, hogy nehézségek mutatkoznak az új kisiparosok anyagellátása terén, pedig a pártunknak és kormányunknak több olyan hátrózata jelent már meg a kormányprogram óta, amely nagyban elősegíti, hogy kisiparosaink kiváló minőségű árut bocsájtsonak a

gyógyászok rendelkezésére. De ha nem biztosítanak az illetékesek megfelelő mennyiségű anyagot, akkor feladatuknak nem tudnak eleget tenni.

Majd az összefoglalójában Húse elvtárs vázolta a IV. negyedévi a kisiparosokra váró feladatokat. A beszámolót számos hozzászólás követte.

Délutáni órákban került sor a jutalmak kiosztására. Gervai Béla, a KIOSZ országos főtitkára nyújtotta át a Hajdú megyei KIOSZ megyei titkarságának a III. negyedévi országos viszonylatban első helyezést hirdető vándorújszólót. A megyei tanács ipari osztálya és a KIOSZ megyei szervezete pedig a debreceni, komádi, püspökkladányi alapszervezeteknek a III. negyedévi elért jó munkájukért járó szerleget adományozták. Utána kiosztották a „Jó munkáért” és „Jó minőségért” jelvényt és oklevelet. A „Könnyűipar kiváló” dolgozója jelvényt és oklevelet Gencsi Margit hajdúházyi zörményi női szabó kapta meg.

Az ohati állami gazdaság teljesítette november 7-re tett vállalását

Az ohati állami gazdaság november 7. tiszteletére vállalt tette az őszi munka megújítására és sikeres befejezésére. A gazdaság dolgozói többek között vállalták, hogy az összes őszi vetések alá jó minőségben porhanyós megágyat készítenek és műtrágyázzák az ősziek földjét. A növénytermelés és állattenyésztés alaposabb megismerésére hatenként egyszer szakmai előadásokat tartanak a télen és megszerveznek ehhez november 7-ig 40 főnyi hallgatóságot. Hogy a dolgozók munka után otthon érezhessék magukat és kellemes pihenést találjanak, a munkásszállásokat tüzelővel és melegvízzel fűdővel látják el. A gazdaság ezeket a november 7-re tett vállalásokat teljesítette.

Magyarhomorog dolgozói is csatlakoznak a december 21-re indított versenyhez

Nap mint nap újabb községek jelentik be csatlakozásukat a december 21. tiszteletére indított versenyhez. Magyarhomorog lakosai gazdagulésen tárgyaltak a december 21-re indított versenyhez való csatlakozásról. A gyűlésen több egyéni paraszt tett vállalást.

H. Mihucz János, a hazafias népfrent-bizottság elnöke vállalta, hogy beadási kötelezettségét

minden cikkéből teljesíti a tanácsválasztás napjáig. A hozzászólásokat összegyűjtve Magyarhomorog dolgozói december 21. tiszteletére vállalták, hogy az őszi mélyszántást és istállótrágyázást november 20-ra elvégzik. Évi adó- és begyűjtési tervekkel teljesítik, felvilágosító munkáival gondoskodnak róla, hogy december 25-re egyetlen hátralekös se legyen Magyarhomorogon.

Hogy beszélnek a képek?

Igen érdekes, új módszert vezet be a Szatnyicslavskij Film-és Színművészeti Stúdió filmjátszó szakosztálya. A stúdió kapcsolatokat teremt a siketnémák intézettel, s ott több filmet vetít kísérletképpen. Az itteni nézők csupán a film vizuális hatásait fogják fel és

ezek alapján mondják el mennyire volt érthető számukra a film. A stúdió ezzel a módszerrel a filmszerű kifejezés formáit keresi, a film sajátos formanyelvénél minél érthetőbb és kifejezőbb felhasználására törekszik.

Ádám Jenő második előadása

November 21-én, vasárnap délután 11 órakor tartja Ádám Jenő, a Zeneművészeti Főiskola tanára második előadását a Központi Kultúrotthonban. Az „Út a zenéhez” c. előadássorozat második előadása a zongorával és a zongorajáték művészetével foglalkozik. Az előadás keretén belül Déval Tibor és P. Nagy Ilona zongoraművészek előadják Beethoven c-moll g-dúr zongoraversenyének egy-egy tételét zenekari kíséret-

tel, valamint megszólaltatják Mozart, Chopin, Couperin több művét. A zenekart Fejér György vezényli.

MIÉRT BONTOTTÁK LE?

Néhány nappal ezelőtt a Tejivóban tatarozáshoz fogtak. Egyik napról a másikra az elpiszkolódott vajszínű falat zöldmáttára festették be. Sokan örültek a festésnek, hisz kellemes, tiszta környezetben jobban eszik minden falat. Annál nagyobb volt azonban a vácsárlás meglepetése, amikor egy-két nappal ezelőtt

az egyik szépen kifestett helyiség mennyezetét lebontották. Hogy miért kellett a mennyezetet a lebontás előtt két nappal befesteni, az anyagot és munkát pocsékolni, azt igazán nem értjük, s nem tudjuk azt sem, hogy milyen „összerúgítás” vezette az Elemiszteriskereskedelmi Vállalatot. — k. m. —

Párthírek

VAROSI PARTBIZOTTSAG KOZLEMENEI

Közüljük az alsófokú propagandista szeminarium vezetőikkel és az SZKP I. II. politikai gazdaságtan I. éviolyan propagandistáival és a propagandista szeminarium vezetőivel (közép és felsőfokú), hogy a II. téma útmutatóját átvehetik a városi pártbizottság agit. prop. osztályán, vagy az eligazítónál.

HIREK

Tíz évvel ezelőtt, ezen a napon szabadította fel a Szovjet Hadsereg Füzesabony, Maklár, Karácsond, Adács, Gyöngyöshalás, Csány, Jászfényszaru, Zámboék helységeket.

85 évvel ezelőtt, 1869-ben volt a Szezei-csatorna megnyitása. 215 évvel ezelőtt, 1739-ben született Telegdi Sámuel, a marosvásárhelyi Telegdi Téka alapítója.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhőzetlenül, néhány helyen kisebb eső, vagy havazás. Mérsékelt, helyenként élénkebb északnyugati, északi szél. Hűde idő. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 0—minusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 4—7 fok között. — A fűtés alapjául szolgáló várható közepes hőmérséklet szerpán 0—plusz 3 fok között lesz.

FELHÍVJUK a lakosság figyelmét, hogy aki udvarába luciferyöt akar ültetni, csemete igénylését jelentse be a Debreceni Kertészeti Sztilárkt. 15. sz., vagy Böszörményi úti falkola telepén. A csemeték előre láthatólag a jövő hét folyamán díjtalanul lesznek kiosztva. (s)

FELHÍVJUK a Szent Anna-utcai temetőben megrongált sírboltok tulajdonosait, hogy azok exhumálásra véget jelenkezzenek a Temetkezési Vállalatnál. Amennyiben 15 napon belül nem intézkednek, úgy a sírboltokban lévő csontokat hatóság exhumálással a Köztemetőben fogjuk eltemetni. Huzly Sándor és Szuhányi Aladár, meghaltak 1932. Nagykalácsi Kálai Lőrinc és Gusztáv, meghalt 1887. Blattner Antal pap, meghalt 1883. Lenché Margit 19 éves, Járosy Lajos honv. alezredes és Tárnoki Dezső MAV főintéző, Kurján Gyuláné, meghalt 1917. és Závilla Dénéné, Halász Izidor és dr. Halász Oszkár, meghalt 1914. (s)

A MAGYAR-SZOVJET TÁRSASÁG megyei titkarsága és a Magyar Szabad-ságharcos Szövetség megyebizottsága a tanácsválasztás tiszteletére az MSZT nagyertermében a debreceni vállalatok bevonásával „Hazafias Népfrental boldog jövőnkért” címmel kiállítást rendez, november 20—28-ig. A megnyitót Ménes János, a debreceni városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke mondja.

KINEVEZÉSEK: Az egészségügyi miniszterium dr. Szilágyi Tibor kóreltani adjunktust docenssé, dr. Simon Miklós bőrklinikai adjunktust docenssé és dr. Albert Béla szemklinikai tanársegédet adjunktussá nevezte ki.

SZÜLETESI, HAZASSÁGI ÉS HALOTTI ANYAKÖNYVI KIVONATOKAT az Állami Nyomda által előállított és az anyakönyvi kivonatokról kérésre alkalmas, postán kapható, levelezőlapon kérjük. A kérelmezők a levelezőlapon tüntessék fel a kért anyakönyvi kivonatokról vonatkozó pontos adatokat, valamint a pontos lakcímet és a hivatali címükre a kért kivonatot megküldi. Erre az intézkedésre a városi községnevek érdekében volt szükséges, mert így a kivonatot kért félnek nem kell egész napját az anyakönyvi hivatalban eltölteni, közli a városi tanács.

KESZÜL A BÁRANDI FARKAS-VÖLGYI GYÓGYFÜRDŐ. A furdő egy hónap múlva paróbaüzemeltetést tart.

KÖVESDARALÓ, krump-liparólist, féllőeres dínamó, négykerékű kisstráfkocsi, targonca, benzínmotorra gyújtómagnes, nagy levegősűrűk, üveg-olajozók eladók délután 4-től. Telegdi u. 56.

NÉGYSZÁZ darab nagyméretű cserepet veszek, Wesselyi u. 113. Dánfi Sándor.

FEKETE férfi téllkabát jó állapotban eladó, Burgundia u. 9.

BUTOROZOTT szoba kiadó, főzni is lehet, Vörös Hadsereg útja 30. l. em. 5. ajtó.

KÉT dolgozó nőt kvártélyba felveszek, Dózsa u. 21.

SÜLLYESZTŐS varrógép prima, előre, hátra varró, közepes kator kállya eladó, Simonffy u. 59.

BARTOK Béla úton alapítványi felépítmény nagy telekkel a Vágóhídnál beköltözhető családi ház gyűjtőművelés eladó, Tómos u. 8.

Öt voltam

A MAGYAR-OSZTRÁKON...

De jó is ímí arról, ami mindenkinek csak örömet jelent. Különösen így utólag, de bevallom igen nehéz dolgom. Nem is tudom mit mondjak el arról, amit a magyar labdarúgás vasárnap elért. Nem írom le a mérkőzést, hisz arról a tudósítások úgyis beszámoltak. De beszámolok arról az örömről, mely eltöltötte a magyar szurkolókat.

Már az elmúlt hét csütörtökén a szerkesztőségben kezembe adtak egy zöldszínű, a Népstadion rajzát ábrázoló jegyet, 15. szektor, bal, 14. sor, 9. szék. Első pillantásom a kis piros pontocskát kereste. Hova ülhetek vasárnap? A jegyet belesüllyesztettem zsebem legmélyebb rejtékeibe. Ami biztos, biztos!

Napokon keresztül foglalkoztatott a gondolat: én is ott leszek a Népstadionban. Láthatom a világhírű magyar labdarúgó válogatottat. Én is tele voltam lelkesedéssel, bizakodással. Szombaton éjjel már nem is mertem elaludni. Féltém, lekésem a vonatot. Nem késtem le. (A vonat késett vagy öt perccel).

Végre... Budapest! Felültem a trolira s nemskára a Kelet felé voltunk. Mégcsak 12 óra volt. A Verseny utcában odalátásom a monumentális Népstadion. Emberfolyam özönlött már a bejárat felé. A járdán itt-ott hangok: jegyet veszek, állóhelyet veszek... nincs jegy eladó?

A Népstadionban... a nézőtér... biztatták az ifikek. Rá is vertek az osztrák ifjúságokra... Süt a nap... De szép novemberi vasárnap... De jó lenne győzni ma a híres osztrákok ellen... Felhangzik a sportinduló. A játékos kijárában megjelenik az alacsony Orlandini, a mérkőzés olasz játékeztetője, két partjelzőjével. Mögöttük bordó bemelegítőben a magyar, fehér mezben, fekete nadrágban az osztrák csapat. Mindnyajuk kezében virágcsokor. Felzúg, mint az orkan a buzdíás: Huj, huj, hajrá! Huj, hajrá! Választás. Megszólal Orlandi síjja: a elindul a sárga labda 90 perces útjára...

Borsik nélkül, Puskás nélkül, a sérülten kiláló Grosicsal, Lórántal, Lantossal. De nincs semmi baj... Segít a több mint kilencvenéves magyar, a 11-nek. Huj, huj, hajrá! Hajrá magyarok! — kiáltják egy emberként... Góóó! Ez a szemfüles, örökmozgó Czibor, ez a csupaszív futballista megszerezte a vezetést! De jaja! Az osztrák Hannapí kiegyenlített. Ekkor fedezték fel az osztrák tábor a nézőtér több helyén. Lengtelék a piros-fehér-piros zászlókat, kalapjakt dobálták a levegőbe. Jól adogatnak az osztrákok. Mi egymás mellett ülök összenézünk. Pillantásunk szintegymástól kéri: csak nem lesz valami baj? De igen! Czibor megszéri!... Mindkét csapat küzd teljes erőből a vezető gölér... A félidő döntetlen marad.

Szűntem meg beszélgetni. Harmadik szomszédom, Gerő Sándor, a debreceni labdarúgó társadalmi szövetség elnöke. Egyetértünk abban, amelyik csapat rugja a vezető gölt, az nyeri a mérkőzést. (Nekünk lett igazunk). Kezdődik a második félidő. Kezdődik a hajrá. Kilencedik perccel mutatja a Népstadion órája: Palotás bomba... góóó! Vezetünk! Felugranak az emberek, önfelédten kiabálnak. Egy Salgótarjánból jött elvtársal szorongatjuk egymás kezét. — Összeölelkezünk. A rádióbemondó, Szepesi György karjaival is hadonász, tiszta erőből adja tudtul a sok millió magyar szurkolónak, akik a rádió mellett ülnek: Palotás hatalmas lövése az osztrákok kapujába vágódott. Arra gondoltam, hogy odahaza is összeölelkeznek a családok. Az én kislíam, Lacika is anyja nyakába ugorhatott, mint akkor, amikor a brazilok ellen is győztünk...

Jókedvű emberek, nők és férfiak, öregek és fiatalok egymásra mosolyognak, ahogy igyekszünk a kijárá-

lok felé... Te láttad? Az a Sándor, kicsoda lerohanása volt... az önfeláldozó Grosics... Bár olyat tudnék rugni, mint amilyet fejeit a Kocsis — jegyzi meg egy labdarúgó kinézési fiatalember... A Vorosilov úton hőmpölyög a boldog szurkoló sereg... A Verseny utcán állg ferki a nép... A Rákóczi úton osztrák autóbuszok. Benne ülnek a Bécsből jött osztrák szurkolók. Csenedesek. Olyanok, mint a rossz kisgyermek, akik valamilyen csínytevés után kaptak.

A Nyugatiban gyülekeznek a debreceniek is. Beszélgetünk. Az egyik vasutas sóhajta: Hej, ha választhatnánk ezekből a focistákból néhányat a Lokisba! Ocwirkot is elhozná Debrecenbe... Beülünk a vonatba. Indulás... Lassan, lassan szundítani kezdek. Félalomban hallok a vonatkakolatását: gyöz-tünk, gyöz-tünk. — Fülel —

ROVID SPORTRHEK

A tanácsválasztások tiszteletére a D. Petőfi kisgolyós tekeversenyt rendezett. Csapatban első D. Petőfi 845 fával, második D. Postás 840 fával, harmadik Derecskei Traktor 637 fával. Egyéniben első Szilágyi (D. Petőfi) 324, második Imre (D. Postás) 300, harmadik Király (D. Postás) 283 fával. — A D. Haladás ifjúsági gyaloglóversenyt rendezett. 5000 méteren első Egeresi 28:01 p-el, 10.000 méteren első Szilágyi 53:46,6 p-el. új megyei ifjúsági csúcs. — A VTSB november 20—21-én párbajtor és női lövőversenyt rendez a kollegium vívótermében. — Hajdúházyon a tanácsválasztások tiszteletére az územek és helyi szervezetek asztaltenisz csapatai között bajnokságot kezdeményeztek. A versenyen 11 csapat vesz részt.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Pique dame. — BEKE: délelőtt fél 10, fél 12, fél 2 órakor: Titokzatos hajóroncs, délután háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Titokzatos hajóroncs. — HIRADO: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Mánás Miska. — METEÓ: háromnegyed 3, 5 és egyegyed 8 órakor: Titokzatos hajóroncs. — KLINIKA: 12-án fél 5 és 7 órakor: Vidám csillagok.

Népvélelő I. Rákosi-telep: Lenta októbere. — Népvélelő II. Wolaffka-telep: Áros alatt. — Népvélelő III. Nyulás: Bátor emberek. — Népvélelő V. Brömű: Kis partizánok.

Színházi műsor

Ma 9-kor és 2-kor Gül Baba. Csütörtökön, pénteken és szombaton 7-kor Csárdáskirálynő, U. szelvény. Vasárnap fél 4-kor és 8-kor Csárdáskirálynő, U. szelvény. Kezden 7-kor, szerdán fél 8-kor Holnapra kiderül, U. szelvény.

Anyakönyvi hírek

Házasságok: Csobay András Halap 191. és Szemere Julia Bank 30; Kovács Sándor, Lőrincz Papp u. 6/a. és Nagy Erzsébet Lőrincz Papp u. 6/a. Halálozások: Wesselyi György, Szechenyi u. 10; Gadies György Polgár u. 13; Ujhelyi István Hámán Kató u. 5.

N É P L A P

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja

Szerkesztő: a szerkesztőbizottság
Feladás kiadó: BARCZI GYULA
Szerkesztőség:

Debrecen, Tóthfaluassy-ter 10.
Telefon: 19-40, 19-41, 19-42.
Szabadság I. lapnyomda Vállalat

ELADÓ 2 darab éves mangalica zsírserítés, 100 kilós, Jerikó u. 40.
ELADÓ rekamié, Csapó u. 51. l. lépcső.
ELADÓ 2 hold tanya-föld, elcsereim vidékén is. Eladó jó feleis telen. Kéteves bíka, Diozegei út 15. sz.

BETONKEVERŐ géphez gépkezelőt sürgősen felvesz a Cementárúipari Vállalat, Hámán Kató u. 3. AH

MŰSZAKI adminisztrátort felvesz a RAVEL Vörös Hadsereg útja 27.

RÁDIO, kerékpár, motor, legékpár, villany javítás és berendezés készítését a lakosság részére szakkerületen és gyorsan készíti a Villamosipari KTSZ, Csapó utca 16. AH

KÖZEPKORU (akadémia) asszonyt 8 órai munkára felvesz a Gépipari Technikum, Debrecen, Szechenyi utca 58. AH

KÉT férfit kvártélyba felveszek. Egy pária eladó, Ny. u. 105.

EGY hallgató vázseszemes Orion rádió eladó, Eötvös u. 40.
ELADÓ 300 kilós mérleg, gumikerekű, féderes, golyócsapágyas kézikocsi, Király Ferenc u. 14.
ELADÓ egy könyv szerés fele. Erdéklődni pentekig. Apafi u. 123. szám.
VAROSI és nutriabunda, gyermekágy eladó, Bocskai tér 3.
2000 darab nagyméretű tetőcserepet megvételre keresek. Szendrei, Mesier u. 33.